

东环铁路今年  
计划投资66亿元

本报海口2月5日讯(记者邱大军)记者从昨天从东环铁路公司获悉,东环铁路今年将计划投资66亿元。到今年年底,路基、桥下部结构、隧道将全部完成,房屋主体基本完成,动车组订货并开始制造,并开始铺轨。

据介绍,截至今年1月底,东环铁路已累计完成投资78.4亿元,占总投资额的近40%。目前,全线路基土石方施工已进入全面冲刺阶段,路基附属工程已全面启动。134座特大、中桥设计已全面开工,其中,已完成下部结构的有51座,有3个桥段箱梁已开始架设。运架梁设备已具备全面架梁条件。18座隧道设计已全面开工,其中3座已经贯通。

根据项目主要控制工程进度计划,海口特大桥下部结构将于7月底前完成,架梁在年底完成。万泉河特大桥下部结构将于6月底前完成,箱梁架设年底完成。美兰机场隧道主体工程将于10月底前完成,年底全部完成。分界洲隧道主体工程将于9月底前完成。无砟轨道板将于11月初开始铺设,年底将完成70%。

共同应对金融危机  
海矿与韶钢  
结成合作伙伴

本报石碌2月5日电(记者梁振君 通讯员钟祥锋 特约记者曾高文)昨天,海南矿业联合有限公司与广东韶关钢铁集团有限公司签订《建立中长期战略合作伙伴关系协议书》,这是海南矿业巨头为应对金融危机而采取的新举措。

该协议合作期限为3年。双方承诺,从2009至2011年,双方购销铁矿石产品150万吨,每年50万吨。通过此次签约,韶钢成为海南矿业最主要的客户之一,为双方进一步加强合作交流及发展奠定良好的条件。

海南矿业总经理刘明东、广东韶关钢铁集团有限公司总经理卢建华分别代表双方在协议书上签字。双方同意共同抵御市场变化所带来的供求风险,共同做好铁路及海上运输的协调工作,实现均衡到货。

韶钢集团公司是中国企业500强、广东企业50强之一,是广东省重要的钢铁生产基地,2007年钢产量440万吨。海南矿业由海南钢铁公司与上海复星高科技(集团)有限公司于2007年合资组建,复星控股。

海南戈枕枢纽工程  
列为清洁发展  
机制项目

本报讯(记者梁振君 特约记者卞玉珏)记者从有关方面获悉,戈枕枢纽近日获国家发展改革委批准为清洁发展机制项目,该项目将与英国标准银行公众有限公司开展合作。

这是继海南乘坡二、三级水电打包项目和海南润大水电开发公司的6.0兆瓦海南南绕河水电站项目获批为清洁发展机制项目的水电项目后,我省最新获得国家发改委批准为清洁发展机制项目的又一水电项目。

海南戈枕枢纽工程项目总装机容量80兆瓦(40兆瓦×2),年发电量1.656亿千瓦时。转让该项目产生的温室气体减排量,转让总量不超过44万吨二氧化碳当量,每吨二氧化碳当量转让价格不低于8欧元。

大广坝二期(灌区)工程由戈枕枢纽、陀兴水库扩建工程和灌区灌系工程组成。戈枕枢纽位于东方市和昌江境内,华能集团是戈枕枢纽的项目业主。工程的主要开发任务以灌溉、供水为主,兼顾发电。

澄迈首用构树叶养猪  
填补省内空白

本报讯(记者陈超 通讯员卢胜)投资7000万元,采用构树叶、螺旋藻和茉莉花为饲料的澄迈构花香养猪场日前在澄迈县金江镇动工。

该养猪场占地345亩,具备饲料生产、污水处理、沼气利用等功能,为粪污零排放、资源化高效益、生态循环再利用的高科技养猪场。

据介绍,构树是一种在我国南方地区适应性特别强的速生树种,构树叶蛋白质含量高达20%-30%,氨基酸、维生素、碳水化合物及微量元素等营养成分也十分丰富,经科学加工后可用于生产全价畜禽饲料。采用构树叶为主要原料发酵制成的饲料,不含农药、激素,猪喜食,吃后贪睡、肯长,饲料消化率达80%以上,并能提高肉猪抗病力。以构树叶饲喂出的肉猪,瘦肉率高,肉质纯正。该养殖技术在我省尚属首次使用。

深得信赖的黄金广告媒体  
**欢迎在海南日报刊登广告**  
周六 周日 照常办理业务

海南日报 报业集团广告中心  
海口市金盘大道10号 电话:0898-66812888  
海口市新华南路7号 电话:0898-66213443

## 我省实施基本农田保护8项管理制度

## 力保海南923万亩农田“米袋子”

本报海口2月5日讯(记者侯小健)作为省级基本农田保护示范区的陵水黎族自治县本号镇和昌江黎族自治县十月田镇近日选出了36名耕地保护协管员,他们将协助国土部门开展耕地和基本农田保护宣传教育、动态巡查、报告突发事件等工作。其他3个省级示范区也正物色耕地保护协管员。这标志着我省基本农田保护八项管理制度正式实施,目的是全力保住海南“米袋子”。

据了解,省国土资源厅制定的基本农田保护八项管理制度包括基本农田用途管制制度、动态巡查制度、公告制度、档案管理制度、占用审批和补划管理制度、综合整治制度、后备资源储备制度、协管员管理制度。同时,还公布了监督举报电话,让全社会参与监督。

目前我省共有国家级基本农田保护示范区一个(琼海市),省级保护示范区5个,涉及海口市龙潭镇、儋州市木棠镇、陵水县本号镇、昌江县十月田镇和定安县岭口镇。

国家、省和琼海市五年内(2010年前)将投入4.346亿元,高标准建设基本农田17万亩,建立稳产高产粮食基地。

省国土资源厅耕地保护处有关

负责人介绍说,实施基本农田保护八项管理制度,其目的是大力推动我省国家级、省级基本农田保护示范区建设,保障粮食安全。

基本农田用途管制制度明确要求,市县、乡镇人民政府建立基本农田保护责任制,层层签订基本农田保护责任书,落实规划期及年度耕地、基本农田保护责任。同时,严格执行土地利用总体规划,未经依法批准,一律不得调整规划占用基本农田。禁止占用基本农田建窑、建房、建坟、挖砂、采石、采矿、取土、倾倒污染物、堆放固体废弃物等破坏基本农田的活动。另外,除法律法规规定的国家重点建设项目建设外,禁止非农业建设占用基本农田。不准以农业结构调整为名,擅自占用基本农田进行挖塘养殖、硬化地面养殖,以及其他破坏耕作层的生产经营活动。

为加强保护,我省将推行基本农田保护动态巡查制度,市县国土资源局负责基本农田保护动态巡查组织管理,国土资源执法监察部门、示范区乡镇国土资源管理所和耕地保护协管员承担动态巡查的具体工作。



土地资源越来越珍贵。图为海口秀英区一处农田。本报记者 李幸璜 摄

拓宽融资渠道 形成竞争优势  
海南药企谋求上市做大做强

## 8家药企正积极筹备上市



中和药业包装间。本报记者 王凯 摄

本报海口2月5日讯(记者张中宝)一直在苦苦寻求资金瓶颈突破口的我省药企近年来不约而同将目光瞄准资本市场,继老牌上市公司“海药股份”之后,最近两年,“四环医药”、“斯达药业”、“先声药业”、“中和药业”先后在境外上市。目前我省奇力、康芝、金星、亚洲等8家药企已积极进行上市筹备工作。这是记者今天从我省有关部门获悉的。

有关资料显示,到2008年,全省共有药品生产企业87家,全省医药工业总产值由1988年的0.46亿元增长到2008年的40亿元。

“但是我省医药企业规模小、数量多、布局散,而目前限制海南医药产业规模化发展的瓶颈在于产能集中度低。”省食品药品监督管理局有关负责人说,“因此,谋求上市是我省医药企业产业结构调整、产能聚集和做大做强的方向和出路。”

海南亚洲制药集团去年的销售利润仅6亿元,仅是CMP生产线的改造就花了5000

多万元。“但是,如果用于新药研发,一个好项目就足以用完。”该公司董事长楼金说。

目前,该公司的国家一类新药“益生生”胶囊、制药厂扩建等项目都需要大量的资金,一些新药项目因为缺乏资金支持只能小批量生产,而短期的银行融资难以满足企业的资金需求。他说:“要打破资金瓶颈,到股市融资是最好的直接融资方式。”

这也是我省药企的共同想法。为谋求长远发展,海南全星药业去年就开始酝酿上市。目前该公司正在选择中介机构,包括财务顾问公司、会计师事务所、律师事务所,制作上市建议书。

不仅是全星药业,海南奇力、康芝、惠普森、海灵、三叶、新世纪、亚洲等药企也已积极进行上市筹备工作。

省工信局轻工业处有关负责人说,随着我省医药企业上市步伐的加快,研发资金投入不足、抗风险能力差、集聚人才难、融资渠道窄等问题必将被逐渐破解,我省医药产业的美好前景可待可期。

财政支出大幅  
向民生倾斜

去年全省地方一般预算  
支出比上年增长45.2%

本报讯(记者陈嵘 通讯员兴利)记者从海南省财政国库支付局获悉,2008年全省地方一般预算支出完成356.02亿元,同比增长45.2%,一大批民生项目开始动工。省委省政府关于基本公共服务均等化的蓝图正逐一变成现实。

财政支出进度,就是公共财政资金要按照政府的年度计划,及时地花出去,投入到教育、医疗等公共产品,及时地为老百姓提供各类公共服务。多年来,由于种种原因,我省预算执行进度缓慢,是困扰财政工作的一大难点。

去年,省国库支付局为了推进预算支出进度,首先是抓住重点支出不放,重点关注经济发展的重点项目和重要民生规划资金的支出进度,按月与预算单位核对当月支付数据,做到了支付业务在对账环节的日清月结。

在对东环铁路征地资金、“三农”资金、通航工程等资金的支付工作上,省财政国库支付局坚持做到即来即审,及时支付。同时,为了加快财政资金的支出进度,该局探索对重点单位和项目支出情况进行定期反馈和通报的办法,及时报账列支。另外,该局充分利用集中核算与集中支付有机结合的体制优势,对省政府重点项目进行独立核算,规范预算执行。

为了简化支出审核流程,减少资金的流转时间,省财政国库支付局建立了“支出绿色通道”。2008年该局克服各种困难,全力保障了省政府和财政厅特批的瓜菜种子资金、地震抢险救援资金和受害婴幼儿救治资金及时支付到位。

在省财政厅和省财政国库支付局的努力下,2008年省本级预算单位共支出财政资金17.26亿元,支付资金81.99亿元,民生工程开局良好,“两免一补”惠及初中、小学生,奖学金、助学金改为按月足额发放,教师岗位绩效工资落实到人;16个职业教育实训基地投入使用。同时,我省重点工作进展顺利,农村和垦区村村通工程进村入区,东环铁路、退塘还林、海防林建设等项目得到充足的資金保障。

80名青年农民的工作岗位就是劳动部门在考察中与2家广东企业确定的。

春节后能够走上新的工作岗位,青年农民们感到非常高兴。农民工小吴表示,过去自己在深圳从事刀具生产工作。工厂不景气后只能返回家乡。这次能重新外出打工感到很高兴。从事设计工作的王丽琴则告诉记者,希望再出去多见一下世面。以后回来开一家自己的设计工作室。

据了解,为了帮助农民外出打工和自谋创业,琼山区除了加大岗位技能培训力度,还将专门开设农民工创业培训,目前已经进入报名阶段。

## 定安塔岭园区

去年出口创汇  
4400 多万美元

本报定城2月5日电(记者洪宝光 特约记者傅林)定安县位于海口的南郊,距离海口仅34公里,区域上的优势促使该县成为海南省投资热土。截至去年年底,已有新台胜、高远等46家企业落户塔岭。2008年塔岭园区出口创汇4473.6万美元,创历史新高,比2007年增长48.5%。这是记者今天从定安县有关部门获悉的。

定安县委书记孙颖说,去年以来塔岭工业园的工业整体实力得到进一步的提高,2008年实现工业总产值6.3亿元,占全县工业总产值的70.1%。去年,园区内的罗非鱼、南美白对虾、菠萝罐头的出口量都比往年有所增加。此外,目前还有不少知名企业瞄上塔岭这块热土,计划在这里投资。

据统计,2008年到定安洽谈的企业多达20家,成功签约落户20家,投资总额达到107亿元。

定安不靠海,为何前来的洽谈的企业那么多呢?定安县招商局负责人分析说,定安位于海口南郊,区域上有很大的优势。定安的地价便宜,加上塔岭开发区是我省农副产品加工产业园,因而吸引了众多企业前来洽谈,到定安投资办企业。据了解,目前定安县房地产企业达19家,涉及22个房地产项目,已动工建设11个,完成建筑面积16万平方米,完成投资近5亿元。

为了吸引更多的客商到定安投资建设,该县出台了《定安县招商引资工作人员行为规范条例》、《定安县招商引资首问责任制》等多种管理制度,并推行招商引资代办制,指定专人负责落户项目代办各项审批手续。协调多个部门推行“一个窗口对外、一条龙服务,一站式办结”的办理制度,实行服务承诺制、项目跟踪制、责任制和限时办结制,简化办理手续的程序,提高服务质量。

五指山污水处理厂  
开工建设

本报五指山2月5日电(记者陈耿 特约记者尹秋艳)近日,总投资7815万元的五指山市污水处理项目,在位于该市的畅好农场九队开工建设。

据了解,该污水处理厂分两期建设,近期完成污水处理能力为1.4万吨/日,远期设计处理能力为2.8万吨/日,项目用地40多亩,建设内容包括铺设污水管网10公里、建提升泵站1座、污水处理车间、水质达标化验室、综合生活办公楼、污水处理厂内外道路、照明、通讯、给排水工程等。

五指山市城市污水处理是落实科学发展观,加快“一市三地”建设,打造华夏养生之都的重大民生建设项目。该项目的实施,旨在改善城市环境,提高城市品味,完善城市基础设施,保护城区水体资源,以推进海南生态省建设。



## 小镇生活垃圾有处理

琼海万泉镇总人口1.8万,为从源头上减少生活垃圾对万泉河的污染,该市环保部门积极争取省环保专项资金50万元,重点对万泉镇万泉河沿岸村庄的生活垃圾进行无害化处理。

图为2月4日村民在清理刚投入使用的生活垃圾处理池。本报记者 苏晓杰 摄

2000多岗位期待农民工应聘  
■时间:2月11日  
■地点:海口龙华区龙泉镇就业培训中心

本报海口2月5日讯(记者袁锋)返乡农民工在家门口也能找工作、受免费培训了。2月11日,我省和海口市劳动部门将联合在龙华区龙泉镇的就业培训中心举行“春风行动系列活动”启动仪式,现场将有20家单位提供2000多个就业岗位。

全国统一开展的“春风行动系列活动”是一项公共就业服务专项活动,以农民工和农村富余劳动力为服务对象,重点是其中新失去工作的农民工和失地农民。

在2月11日现场招聘会上,广东某知名电器公司取暖器公司将需要300名

工人,广州某皮具制品公司需要200名工人,中山某电机公司和广州某电子公司需

求500人,还有广州的某物业管理公司需

求保安和保洁等人员40人。在海南本地企

业方面,某石化企业海南分公司需要120名工人,海口某酒店也需要25名工

作人员。企业提供的岗位总数可达到2000多个。

据省就业局劳务用工管理所负责人介

绍,在当天活动中,除了组织省内外用工单

位到现场设点招聘,把就业信息和就业岗位

送到农民工手里,还同时开展送培训;组

织、动员农村劳动力,返乡农民工和失地农

民找到新的工作岗位。

琼山区国家高级职业指导师韩攀告诉记者,上个月,琼山区劳动就业和保障管理中心等有关部门人员,专门奔赴广州、东莞、深圳和珠海等城市对广东就业市场进行调查。

经过1个星期的调研,琼山区劳动就业部门对许多广东企业进行了用工需求调查。首批

民登上2辆免费大巴车奔赴广州和深圳。

据介绍,本批外出打工的农民大部分来自龙塘镇及周边农村,大多拥有外出打工的经验。

由于全球金融危机的影响,许多农

民工原先是工厂去年已经停产。今年,在琼山区政府部门的牵线搭桥下,80名青

年农民在位于珠三角地区的模具厂和电子

企业找到了新的工作岗位。

琼山区国家高级职业指导师韩攀告诉记者,上个月,琼山区劳动就业和保障管理

中心等有关部门人员,专门奔赴广州、东莞、深圳和珠海等城市对广东就业市场进行调

查。经过1个星期的调研,琼山区劳动就业

部门对许多广东企业进行了用工需求调查。

据介绍,本批外出打工的农民大部分来自龙塘镇及周边农村,大多拥有外出打工的经

验。由于全球金融危机的影响,许多农

民工原先是工厂去年已经停产。今年,在

琼山区政府部门的牵线搭桥下,80名青

年农民在位于珠三角地区的模具厂和电子

企业找到了新的工作岗位。

据介绍,本批外出打工的农民大部分来自龙塘镇及周边农村,大多拥有外出打工的经

验。由于全球金融危机的影响,许多农